

Ж куйбышевец

Бесплатная воскресенская еженедельная газета

№3 (5046) 31 января 2025 года

Сканируйте QR-коды и смотрите видеосюжеты

Полезная газета в формате города

Филиал «ВМУ» подвел итоги стажерской кампании / 4

Студентам рассказали о новых льготах / 2



«ЗАЧЕТНЫЙ» парк и покатушки

Ритм города. Праздник студентов отметили в Воскресенске массовым катанием на коньках и фотосессиями

Есть в сером январе праздник, окрашенный яркими красками, – это Татьянин день. Так уж случилось, что 25 января, в день святой великомученицы Татьяны, императрица Елизавета Петровна подписала указ об учреждении Московского университета. И с этого самого момента великая мученица Татьяна стала покровительницей всех студентов. Отсюда и повелось отмечать 25 января не только праздник для Татьян, но и день всех студентов.

Студенческая жизнь – это не только бесконечные пары, зачеты и экзамены. Это еще и веселые мероприятия, на которых студенты общаются и отдыхают. На праздничную программу «ЗАЧЕТНЫЙ парк» в парке усадьбы Кривякино собрались те, кто так или иначе причастен к студенчеству. Глава Воскресенска Алексей Малкин поздравил студентов и жителей города с праздником и пожелал верить в себя, продолжать учиться всегда, независимо от возраста, и прислушиваться к мудрым советам родителей.

Для гостей парка, предъявивших студенческий билет, орга-

низаторы подготовили приятный сюрприз: пищу настоящего студента – «Доширак». Татьянам, еще одним виновницам торжества, дарили сладости, что добавило особую нотку в атмосферу праздника. Взять в руки снова зачетную книжку, примерить на себя конфедератку и в компании друзей сделать памятное фото можно было, посетив фотозону «Вечный студент». Праздник продолжился дискотекой «Стипендия пришла!».

Для многих студентов сессия уже закрыта, но командам из лицея имени Стрельцова П.В., молодежного центра «Олимпиец» и Воскресенского колледжа пришлось пройти настоящий экзамен на знание географии в интеллектуальной игре. Она стала отличной возможностью для будущих и настоящих студентов проверить свои знания и побороться за главный кубок. Также все желающие могли принять участие в викторине «Тяните билет». Вместо пятерки в зачетку за правильный ответ «экзаменующиеся» получали сладкий подарок.

В День студента самые успешные ученики Воскресенского колледжа получили возмож-

ность бесплатно покататься на коньках на ледовой арене им. Каменского. Всех, кто решился присоединиться к праздничному мероприятию, ждала развлекательная программа: дискотека на льду и мастер-классы от профессиональных фигуристов. Этот подарок ко Дню студента оценили самые активные представители студенчества города.

«Хочу от лица наших ребят сказать большое спасибо за организацию праздника! В свою очередь, могу рассказать, что мы начали этот год очень про-

дуктивно: проводили студенческие дебаты, всевозможные квизы, мастер-классы. Занимались благотворительностью и волонтерством, сдавали кровь, собирали гуманитарную помощь. А сегодня у нас есть прекрасная возможность отложить в сторону учебники и задания, встретиться с друзьями и покататься в свое удовольствие на качественном льду», – рассказывает Анастасия Парахина, и.о. руководителя Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия» г.о. Воскресенск.



Ответы на все вопросы!

Дорогие читатели! В нашей рубрике мы стараемся раскрыть любые интересные вас темы – от бытовых до философских.

Сегодня отвечаем на вопросы, которые пришли к нам на почту и в соцсети за прошедшую неделю.

Подскажите, засчитывается ли отпуск по беременности и родам при расчете ежегодного отпуска?

Да, засчитывается. Если вы были в отпуске по беременности и родам, этот период засчитывается в стаж работы, который дает право на ежегодный оплачиваемый отпуск. Также в стаж, который учитывается для ежегодного отпуска, включаются: сам ежегодный оплачиваемый отпуск, нерабочие праздничные дни, выходные дни и другие периоды отдыха. Важно: средний заработок для оплаты ежегодного оплачиваемого отпуска рассчитывается по общим правилам, пособие и дни отпуска по беременности и родам в расчете не учитывают.

Здравствуйтесь! Я инвалид по слуху. Как мне получить помощь от социальных служб?

В Подмоскovie работает специальная диспетчерская служба для людей с нарушениями слуха на базе Центра им. Мещерякова. С помощью видеосвязи можно получить поддержку на языке жестов, помощь в общении с медицинскими, социальными и другими учреждениями, оперативно проконсультироваться со специалистом и решить вопрос. Для связи достаточно позвонить по видеосвязи: +7(991)960-51-10. Служба доступна ежедневно с 8:00 до 20:00. Пожалуйста, обновите сохраненные контакты и используйте актуальный номер!

Продолжение на стр. 2



ЗАДАТЬ ВОПРОС

100 млн рублей

выделят в Подмосковье на поддержку ученых в 2025 году. Правительство области вдвое увеличило объем финансирования поддержки ученых по программе грантов в сферах науки, технологий, техники и инноваций.

31 млрд рублей направят на закупку льготных лекарств в Подмосковье. «У нас в регионе порядка 500 тыс. человек получают льготные лекарственные препараты. Главная наша задача – чтобы все пациенты полностью обеспечивались необходимыми препаратами. Для этого мы с коллегами обсудили каждый этап, начиная от формирования заявки на закупку до момента выдачи пациенту препарата», — сказал министр здравоохранения Московской области Максим Забелин.



10 тыс. уличных камер установят в этом году в Подмосковье в рамках системы «Безопасный регион». «Нам нужны цифровые преобразования в управлении. Одно из таких решений – система «Безопасный регион». Это более 150 тыс. видеокamer, из которых 40 тыс. будут иметь функцию распознавания лиц. В прошлом году мы интегрировались с системой видеонаблюдения Москвы и каждый год увеличиваем количество камер», — сказал губернатор региона Андрей Воробьев.

Более чем на 50% снизилось количество обращений о незаконной парковке во дворах Подмосковья за январь. Жители сами фиксировали нарушения посредством раздела «Народный инспектор» в приложении «Добродел». После поступления заявка проходит модерацию сектором Центра обработки данных министерства. Если она подана корректно, нарушителю выписывается постановление об административном правонарушении по упрощенной системе.

Ответы на все вопросы!

Продолжение.
Начало на стр. 1.

Что делать, если где-то забыл или потерял смартфон?

Человек, потерявший смартфон, рискует утратить не только устройство, но и содержащуюся в гаджете информацию и даже деньги. Смартфон в наше время – это не только средство связи, но и инструмент для как банковских операций, захода в «Госуслуги» и социальные сети. Если на пропавшем телефоне не был установлен пароль для блокировки экрана, требуется оперативно заблокировать SIM-карту – через звонок оператору или через салон связи. Произведя блокировку, вы сохраните деньги на банковском счете и ограничите доступ к данным на SIM-карте – контактам, сообщениям и приложениям на смартфоне. Блокировать SIM-карту надо и в том случае, если ваш телефон был защищен кодом, а сама SIM-карта – нет: ее могут переставить в другой гаджет. Если не удалось заблокировать SIM-карту, а к номеру телефона привязана банковская карта, срочно блокируйте эту карту, позвонив или иным образом обратившись в свой банк.

Я начинающий огородник. Подскажите, какую рассаду можно сажать уже в январе?

В первую очередь – среднеспелые и поздние морозостойкие сорта томатов. В середине зимы допустимо сеять однолетние и многолетние цветы, это могут быть гелиотроп, турецкие гвоздики, бегонии, петунии, лобелии, примулы. Что касается баклажанов, то для того, чтобы получить хорошую рассаду к майским праздникам, его нужно посеять именно в середине января. В январе можно посеять и перец сладкий – для высадки лучше всего подойдут поздние и среднеспелые сорта.

Наши «Первые» в числе лучших в медиаконкурсе

В регионе подвели итоги медиаконкурса «Спорт через объектив», который объединил молодежь из «Движения первых» и молодежных парламентов городских округов Подмосковья. Этот конкурс прошел на III Всероссийских соревнованиях по конькобежному спорту «На призы Школы чемпионов Екатерины Лобышевой», где представилась уникальная возможность не просто наблюдать за напряженными спортивными моментами, но и запечатлеть их в своих работах.



Ребята из первичных отделений «Движения первых» были

приглашены на турнир в качестве корреспондентов и опе-

раторов. Воскресенские медики отлично справились

с задачей, завоевав призовые места. Третьими в номинациях «Лучший видеорепортаж» и «Лучшие эмоции» стали команды «Голос спорта» и «Медиаалед». А команда «В объективе» победила сразу в двух номинациях: «Закулисье соревнований» (второе место) и «Лучший фоторепортаж» (третье место).

Победители конкурса отправятся в увлекательную экскурсию в Москву, на телеканал «360», где они смогут вдохновиться новыми впечатлениями и идеями для своих будущих работ. Кроме того, все победители и призеры получили грамоты и замечательные подарки.

Секреты экономии от сессии до сессии

В курсе дела. Студентам рассказали о льготах, про которые они могли не знать

Больше всего преференций у студентов на очном отделении: стипендии, отсрочка от армии, скидки на проезд, бесплатные билеты в театры и музеи. Кроме этого, еще множество социальных выплат и скидок. У вечерников и заочников тоже есть льготы, но их получают только трудоустроенные студенты от работодателя. В каждом регионе и учебном заведении свои преимущества. Часто непонятно, на что может рассчитывать студент. Разобраться в этом помог депутат Госдумы Никита Чаплин.



«Учащиеся вузов и колледжей с 1 января 2025 года вправе обратиться в центры занятости за помощью в поиске стажировки и дальнейшего трудоустройства», — отметил депутат Госдумы Никита Чаплин. Он напомнил, что рабочая неделя студентов может быть сокращена для совмещающих учебу и работу. Для тех, кто оплачивает свое обучение, предусмотрен социальный налоговый вычет – это возможность

вернуть 13% от стоимости обучения, но не более 19,5 тыс. рублей в год при стоимости обучения до 150 тыс. рублей.

Есть ряд льгот для студентов, о которых они могут не догадываться. С 1 января 2025 года учащиеся вузов и колледжей могут обращаться в центры занятости за помощью в поиске стажировки и дальнейшего трудоустройства. Есть возможность сократить рабочую неделю. За 10 месяцев

до начала итоговой аттестации студент может потребовать уменьшить рабочее время на семь часов в неделю.

Парламентарий напомнил, что работающие студенты также имеют право на дополнительный отпуск по учебе с сохранением заработной платы. Продолжительность отпуска зависит от типа аттестации: до 50 календарных дней для промежуточной и до четырех месяцев для итоговой, за-

явил депутат. Студенты-очники тоже могут взять отпуск, но без сохранения зарплаты: 15 дней для промежуточной аттестации, месяц для сдачи госэкзаменов и четыре месяца для подготовки и защиты дипломной работы, рассказал собеседник.

«Льготы на проезд – еще одна привилегия, о которой стоит знать. Они устанавливаются на местном уровне, поэтому информацию о них можно уточнить в деканате, на сайте перевозчика или муниципалитета. Работающие студенты-заочники имеют право на компенсацию расходов на проезд до места учебы и обратно: 50% для учащихся средних специальных учебных заведений и 100% для студентов вузов», — информирует Никита Чаплин.

По студенческому билету большинство музеев, театров и выставочных залов предоставляет скидки. Кроме того, до 22 лет можно воспользоваться «Пушкинской картой», номинал которой в 2025 году составит 5 тыс. рублей.

Молодым врачам у нас дорога

Здравоохранение. В поликлинике Воскресенска начала работу участковый терапевт из Курска

В больницы городского округа Воскресенск трудоустроятся новые врачи и младший медицинский персонал. Так, в прошлом году в поликлинику № 4 пришла работать молодая врач из Курска Алиса Алексеева.

«Появилась идея не сразу идти в ординатуру, а поработать. На сайте «Работа России» смотрела вакансии и поняла, что в небольших городах более расширенные меры поддержки: компенсация аренды жилья, выплаты врачам. Плюс в Московской области все более автоматизировано, не жели в Курской. Там врачи работают с огромным количеством бумаг, а здесь очень удобная система ЕМИАС, все в компьютере. Многие из пациентов очень рады моему приходу, потому что молодой врач всегда расспросит, осмотрит в силу свежего клинического интереса. Кто-то относится и скептически, но таких мало», – рассказала Алексеева.

Медиком может стать не каждый, слишком уж требовательна эта профессия. Любому врачу необходимо обладать особым складом ума, сильным характером, внимательностью и интуицией, спокойствием и чувством сострадания к чужой боли, уме-



нием принимать решения и действовать в экстренных, неординарных ситуациях. А еще доктор должен осознавать, какая огромная ответственность лежит на его плечах. Алиса Алексеева знает эти истины с детства: девушка выросла в семье врачей, и сомнений в выборе профессии у нее не было.

«Дома всегда было много энциклопедий, медицинской литературы. Вместо комиксов я читала эти книги, так и проснулся интерес к медицине», – поделилась Алиса Алексеева.

Ежедневно молодой специалист принимает до 36 пациентов. Работа сложная, но благодарная. Ее итог – здоровье и спасенные жизни пациентов. В Московской области соз-

даны все условия для работы и быта молодых медиков. Помимо компенсации за аренду жилья, действуют и другие меры соцподдержки медработников. Так, с 2016 года реализуется программа «Социальная ипотека» – всю стоимость квартиры оплачивает Московская область, а сам специалист лишь гасит проценты по кредиту. Также действуют программы «Земский доктор», «Земский фельдшер», «Приведи друга», доплаты молодым специалистам и отдельным категориям врачей, а медики 37 узких специальностей могут претендовать на земельный участок по программе «Земля врачам».

Между тем в ГБУЗ МО «Воскресенская больница» продолжают работу по привлечению кадров. В настоящее время имеется много незакрытых вакансий врачей и медсестер. Напомним, что в городском округе для медицинских специалистов действует целый ряд мер поддержки – это компенсация аренды жилья, губернаторская доплата, социальная ипотека, а также предоставление муниципальных служебных жилых помещений, единовременная выплата молодым специалистам при трудоустройстве.



ОБСУЖДАЙТЕ
НОВОСТИ ГОРОДА
В НАШИХ ГРУППАХ
В СОЦСЕТЯХ

В Белоозерском капитально отремонтируют лицей № 23



В двухэтажном здании 1965 года постройки общей площадью более 1,1 тыс. кв. м обновят фасад. Также будут заменены инженерные сети, радиаторы, сантехническое оборудование, полы и потолки, окна и двери.

«Это очень хорошая новость! Для нас это долгожданный ремонт, будем надеяться, что все завершат в срок», – пишут жители города Белоозерский в социальных сетях.

В учебном заведении запланированы внутренняя отделка помещений, кровельные работы, устройство входной группы и благоустройство прилегающей территории. В рамках капитального ремонта также будет проведена замена мебели. Следующий учебный год школьники должны встретить в обновленных помещениях. Завершить все работы планируется к 1 сентября 2025 года.

Социальные выплаты станут существеннее



ВАКАНСИИ

От капремонта до навалов: в администрации обсудили актуальные вопросы

Глава г. о. Воскресенск Алексей Малкин провел еженедельное оперативное совещание. В продолжение тем ВКС с губернатором региона разбирались вопросы, касающиеся капитального ремонта объектов образования в 2025 году и реализация проекта «Чистый двор».



В этом году капитальный ремонт будет проведен в трех зданиях: МОУ «Москворецкая гимназия», структурное подразделение «Колосок» (МОУ СОШ «Горизонт») и структурное подразделение «Незабудка» (МОУ «Лицей № 23»). В рамках контракта будут выполнены работы по замене кровель с их утеплением, замене инженерных коммуникаций, по внутренней отделке помещений и другие. Дата сдачи объектов в эксплуатацию – сентябрь текущего года. Кроме того, ремонт идет и в структурном подразделении Воскресенского колледжа в микрорайоне Цемгигант.

На совещании рассматривался ход проведения ямоч-

ного ремонта, восстановление остановок общественного транспорта и освещения на дорогах и были проанализированы обращения жителей, поступившие за прошлую неделю.

Еще один вопрос повестки – реализации проекта «Чистый двор». «Внедряем алгоритм выявления и решения проблем вывоза крупногабаритных отходов», – сказал Алексей Малкин.

Суть проекта в том, что теперь навалы крупногабаритного мусора будут отслеживать по

камерам «Безопасный регион» с системой искусственного интеллекта. Это поможет сократить количество мусора на контейнерных площадках. Кроме того, в Подмосковье действует сервис вывоза ненужных вещей. Услугу можно оформить на региональном портале госуслуг. Специалисты сами вывезут крупногабаритные отходы – от мебели до оргтехники. При оформлении заявки нужно выбрать предмет вывоза, указать адрес, дату и время, а также указать контакты. С заявителем свяжутся для подтверждения заявки и согласования сроков вывоза.

Напомним, что за выброс мусора в непредназначенных для этого зонах установлен административный штраф в размере 5 тыс. рублей. Также управляющая организация вправе включать в платежные документы собственников недвижимости расходы и издержки на содержание общего имущества, возникшие из-за неправильного складирования отходов.



С 1 февраля на 9,5% проиндексируют более 40 социальных выплат. Так, единовременное пособие при рождении ребенка вырастет до 26,9 тыс. рублей. Материнский капитал на первого ребенка увеличится до 690,3 тыс., на второго и последующих – до 912,2 тыс. Если семья уже потратила часть маткапитала, остаток будет проиндексирован, а деньги можно будет использовать и на строительство частных домов.

Индексация коснется ежемесячных выплат, которые получают ветераны ВОВ, чернобыльцы, Герои России, Герои труда, а также люди с инвалидностью всех трех групп.

Для пенсионеров индексация страховых пенсий будет увеличена до уровня фактической инфляции за прошлый год. Ежегодно станет индексироваться ежемесячная выплата по уходу за детьми с инвалидностью и инвалидами с детства I группы.

Правительство также расширило перечень лечебных продуктов для детей-инвалидов, необходимых им из-за редких заболеваний, до 116 наименований.

В России действует единый порядок индексации социальных выплат, назначение которых не привязано к прожиточному минимуму. Такие выплаты индексируются один раз в год с 1 февраля исходя из фактического индекса потребительских цен за предыдущий год.

Воскресенские школьники – победители и призеры Всероссийской олимпиады



Воскресенские школьники вновь демонстрируют свои успехи на Всероссийской олимпиаде. По итогам регионального этапа по общеобразовательному предмету «Искусство (МХК)» в городском округе Воскресенск определились четыре победителя и 20 призеров.

Всего от городского округа Воскресенск в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательному предмету «Искусство (МХК)» приняли участие 42 учащихся из семи общеобразовательных организаций городского округа.

Победителями олимпиады стали Мария Литвинова (8-й класс, лицей № 23); Алина Ладинская (10-й класс, гимназия № 1); Кирилл Налимов и Анна Закирова (10-й класс, лицей имени Стрельцова П.В.). Еще 14 учащихся лицея им. Стрельцова П.В. получили статус призера. Кроме того, призерами стали ребята из лицея № 23, школы «Наши традиции» и гимназии № 1.

По информации Управления образования администрации округа, это лучший результат по сравнению с результатами прошлых лет по количеству победителей и общему количеству статусных мест по общеобразовательному предмету «Искусство (МХК)».

Региональный этап является третьим во Всероссийской олимпиаде школьников, ежегодно в нем принимают участие более 100 тыс. обучающихся. Он проводится по заданиям, разработанным для 9–11-х классов.

В Воскресенской больнице появилась «урна» для очков



В офтальмологическом отделении Воскресенской больницы установили прозрачную коробку с надписью «Скинь очки». Она предназначена для тех пациентов, которые после успешного лечения или операций больше не нуждаются в очках. На коробке также размещен QR-код, ведущий на сайт больницы, где можно записаться к специалистам.

Инициатива уже нашла отклик среди пациентов – в коробке собрано более тридцати пар оправ. Представители Министерства здравоохранения Московской области рассказали об этом в своем Telegram-канале.

«Обряд как с монеткой не работает, ведь увидевшие вновь четкий мир пациенты не возвращаются в отделение», – сообщили сотрудники Минздрава.

Интернет-пользователи восхитились идеей и отметили, что теперь каждый пациент может увидеть, сколько людей уже получили помощь и вернули себе ясное зрение.



ОБСУЖДАЙТЕ
НОВОСТИ ГОРОДА
В НАШИХ ГРУППАХ
В СОЦСЕТЯХ

Битва умов: молодость против опыта

Поколения. Совет молодежи филиала «ВМУ» провел интеллектуальную игру



В отделе краеведения Центральной библиотеки имени И. Гоффа прошла встреча, посвященная 94-й годовщине филиала «ВМУ» АО «ОХК «Уралхим». В зале собрались представители трех поколений: ветераны, сотрудники предприятия и студенты, которые решили связать свою профессию с предприятием.

Главный библиотекарь Галина Васильчук провела для всех желающих экскурсию по музею, рассказала о строительстве предприятия, его запуске и первых директорах. С ответственным словом к присут-

ствующим также обратилась начальник отдела социального развития «ВМУ» Мария Мешкова.

Члены молодежного актива предприятия провели интеллектуальную игру «Это наша с тобой биография». Четырем командам необходимо было ответить на вопросы краеведческого квиза по истории предприятия и города. Всего участники выполнили более 20 заданий, связанных с историей «ВМУ» и химией. По итогам квиза больше всех баллов набрала команда ветеранов производства. Все присутствующие получили подарки.

Серафима Морозова, председатель Совета ветеранов филиала «ВМУ» АО «ОХК «Уралхим»:

«Сегодняшняя игра стала неким симбиозом мудрости и молодости. Было приятно наблюдать, с каким азартом участники обсуждали вопросы, дискутировали, радовались правильным ответам, а главное – с какой теплотой наши молодые сотрудники и старейшие химики общались друг с другом. Нам приятно общаться с молодыми людьми, делиться своим опытом. Убеждена, что подобные встречи должны стать регулярными».

Филиал «ВМУ» подвел итоги стажерской кампании 2024 года

В 2024 году филиал «ВМУ» АО «ОХК «Уралхим» принял на практику и стажировку 66 молодых специалистов средних и высших учебных заведений. 37 человек прошли практику, среди них были и студенты целевого обучения, имеющие перспективу перехода на стажировку или постоянную работу по достижении необходимого возраста и получения положительных отзывов.

Программа стажировки, предполагавшая заключение трудового договора на 3–6 месяцев, охватила 29 человек. По ее результатам 13 стажеров продолжили работу на предприятии, девять из них уже переведены на постоянные должности, а двое планируют повторную стажировку в 2025 году, после завершения обучения. Среди стажеров были шесть студентов целевой группы «ВМУ» Воскресенского колледжа.



В 2024 году увеличилось количество стажеров-электриков. Шесть будущих специалистов прошли стажировку в 2024 году, и еще два планируют присоединиться к программе в 2025-м. Для филиала «ВМУ» это приоритетное направление, учитывая потребность в квалифицированных кадрах.

Развитие и привлечение молодых специалистов – ключевое направление деятельности «Уралхима». Филиал «ВМУ» ежегодно расширяет формат сотрудничества с вузами и ссузами, чтобы молодые люди могли быстро расти профессионально, получать образование и практический опыт, который так ценится работодателями.

Главный хранитель истории города

Наши люди. 27 января отметила день своего рождения Галина Константиновна Васильчук

Эту бодрую и деятельную женщину знают без исключения все, кто хоть раз интересовался историей нашего города. Очень часто в разговорах творческого люда – воскресенских краеведов, литераторов, художников, журналистов звучит фраза: «Ну, это тебе нужно к Галине Константиновне Васильчук, она точно знает!» И действительно, она одна из главных хранителей истории нашего края.



В Воскресенск Галина Константиновна приехала в 1970 году молодым специалистом после учебы в Новомосковском химико-технологическом техникуме. Ее первым местом работы стал один из основных цехов нынешнего филиала «ВМУ» ОХК «Уралхим» – башенный серно-кислотный. Без отрыва от производства Галина поступает на химический факультет Всесоюзного заочного политехнического института, успешно его заканчивает и становится дипломированным инженером-химиком. Работала инженером на различных участках предприятия – в управлении, цехе селикагеля, центральной лаборатории.

Накануне 70-летнего юбилея предприятия руководством было принято решение перенести заводской музей «ВМУ» из административного здания в город, в пустующее помещение по улице Пионерской, д. 9. И Галина Константиновна стала у руля возрожденного музея. Предстояло сделать ремонт, перепланировку, новые стенды, разместить экспонаты. 21 января 2001 года музей трудовой и боевой славы филиала «ВМУ» распахнул свои двери. Благо-

даря общительности, любознательности и упорству она очень быстро из химика превратилась в работника культуры, потом начала писать статьи о земляках, героях, участниках войн.

В 2009 году вышла ее первая книга, посвященная воскресенцам – офицерам и солдатам, погибшим при выполнении интернационального долга в Афганистане и Чечне – «Никто в забвенье не уходит. Книга памяти Воскресенского района Московской области». За эту книгу Галина Константиновна была принята в члены Союза писателей России, удостоена губернаторской премии «Наше Подмосковье». Затем кропотливая исследовательская работа позволила написать две книги о судьбах первых директоров химкомбината – Изоте Семеновиче Хомутове («Первый директор воскресенского химического...») и Александре Владимировиче Барашеве («Александр Барашев (фрагменты биографии директора Воскресенского химкомбината). Памяти химиков-сернокислотчиков, с которыми начинала свой трудовой путь, посвящена

книга «Башенный сернокислотный цех». С особым теплом Галина Константиновна написала о коллегах, работавших в цехе в военные годы подростками. Они не успели получить образование, но стали классными специалистами и были душевными, мудрыми людьми.

Незаменима ее помощь в создании сюжетов телевидения «Искра-ТВ». Циклы «Город химиков» и «Аллея героев» – о воскресенцах-химиках и Героях Социалистического Труда – были созданы при ее непосредственном участии. Является активным автором воскресенского историко-краеведческого альманаха «Дыхание времени», где пишет о работниках химкомбината. В 2020 году Галина Константиновна Васильчук заняла должность хранителя фондов, затем главного библиотекаря отдела краеведения Центральной библиотеки имени Инны Гофф, где ее опыт и знания незаменимы.

Мы поздравляем Галину Константиновну с днем рождения, желаем крепкого здоровья, оптимизма, удачи и благополучия!

Волшебные миры Дмитрия Шкуратова

В Центральной библиотеке открылась выставка картин воскресенского художника Дмитрия Шкуратова, посвященная самому волшебному времени года – зиме. Здесь представлены как уже хорошо известные работы, так и новые картины мастера.



Дмитрий владеет различными техниками: графикой, живописью, гравюрой. Жанры тоже выбирает разные – портрет, пейзаж, сценические картины и другие. Художник имеет свой исключительный почерк, свою манеру письма. Шкуратов любит объединять в одной картине портрет и пейзаж. Подчас в его картинах сказочные существа переплетаются с реальными,

что особенно удивляет и очаровывает зрителя.

Многие любят и ценят Шкуратова как живописца, однако сам он в изобразительном искусстве больше считает себя иллюстратором. Художник с удовольствием работает со сказочными сюжетами.

«В детстве и юности очень любил читать книжки с картинками, невольно любуюсь и изучая стиль рисунка того или иного талантливого художника», – признается Дмитрий Шкуратов.

Выставки Дмитрия Шкуратова успешно проводятся на многих значимых объектах Воскресенска и радуют глаз благодарного зрителя. Автор обладает различными талантами: он не только художник, но и график. В его картинах оживают волшебник Изумрудного города, Красная шапочка, Гарри Поттер, Малыш и Карлсон, Алиса из Страны чудес, феи и эльфы. Открываются взору вдумчивого зрителя и пейзажи любимого Дмитрием Воскресенска.

вакансии

УРАЛХИМ
ВМУ

• Слесарь-ремонтник



• Электромонтер

Что мы предлагаем:

- Трудоустройство согласно ТК РФ
- Компенсацию за питание
- Программу возмещения затрат по выплате процентов по ипотеке



+7 (496) 444-06-11, +7 (919) 991-86-56

mariya.zanozina@uralchem.com



ОБСУЖДАЙТЕ
НОВОСТИ ГОРОДА
В НАШИХ ГРУППАХ
В СОЦСЕТЯХ

Никто не забыт!

267 воскресенцев будут награждены юбилейными медалями «80 лет Победы в Великой Отечественной войне»

В этом году мы отметим 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Кроме того, этот год объявлен президентом Российской Федерации Годом защитника Отечества.

В преддверии Дня Великой Победы в городском округе Воскресенск ведется масштабная подготовка к празднованию. Главная задача – максимальная работа о ветеранах, участниках СВО и их семьях. В честь значимой даты 267 воскресенцев будут награждены юбилейными медалями «80 лет Победы в Великой Отечественной войне».

В парке «Москворецкий» установили павильон для мастер-классов



На территории парка «Москворецкий» был установлен новый уютный павильон, в котором будут проводить различные мастер-классы, чтобы помочь и взрослым, и детям раскрывать свой творческий потенциал и создавать настоящие шедевры.

Как отметили в Управлении культуры администрации городского округа Воскресенск, новый павильон – это современное здание, спроектированное с учетом всех современных требований к комфорту и безопасности. Просторное помещение оснащено удобными столами и стульями, а также всем необходимым инвентарем для проведения мастер-классов на любой вкус. В этом павильоне предусмотрены отопление и освещение, что создает уютную атмосферу.

Воскресенские полицейские пресекли культивирование конопли

Сотрудники Виноградовского Отдела полиции УМВД России по г. о. Воскресенск в результате оперативно-разыскных мероприятий по подозрению в незаконном обороте наркотиков задержали 35-летнего жителя Балашихи.

«В ходе отработки полученной оперативной информации в частном доме злоумышленника, расположенном в деревне Алешино, полицейские обнаружили 13 растений, визуально схожих с коноплей, коробки с семенами, сухое вещество растительного происхождения общей массой более 100 г, электронные весы, курительные трубки, а также необходимое оборудование для выращивания наркосодержащих растений и упаковочные материалы. Согласно заключению эксперта ЭКЦ ГУ МВД России по Московской области, изъятое сухое вещество



является наркотическим средством из растения конопля – марихуаной», – сообщила начальник Управления информации и общественных связей ГУ МВД России по Московской области Татьяна Петрова.

По словам задержанного, коноплю он выращивал на протяжении полутора лет для личного пользования. В отношении

подозреваемого следователем Следственного управления УМВД возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ.

Фигуранту избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Изъятые кусты растений будут исследованы в рамках предварительного расследования.

Самый важный пассажир

Безопасность. Сотрудники ГАИ проводят профилактическое мероприятие на территории округа

Мы в ответе за тех, кого возим. Эта фраза должна стать негласным правилом для тех, кто перевозит детей. И следовать ему важно не только во время сложных погодных условий. Любая ошибка на дороге может стоить жизни. Об этом водителям Воскресенска напомнят госавтоинспекторы в период проведения социального раунда «Маленький пассажир – большая ответственность».

Сберечь того, кто дорог. Такая задача обретает особый смысл, когда в салон автомобиля садится ребенок. Родитель на личном авто, водитель такси или автобуса – каждый в ответе за маленьких пассажиров. В Воскресенске стартовал социальный раунд, нацеленный на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.

Еженедельно на территории г. о. Воскресенск будут проводиться целевые профилактические мероприятия по контролю соблюдения водителями транспортных средств правил перевозки детей. При проведении мероприятий инспекторы ДПС будут использовать метод массовой проверки, суть которого заключается в том, чтобы на конкретном участке дороги за определенный промежуток вре-



мени проверить максимальное количество водителей.

«Маленькие пассажиры – это одни из самых уязвимых участников дорожного движения. Штатные системы безопасности автомобиля не рассчитаны на их защиту. Поэтому при перевозке детей необходимо обязательно использовать детские удерживающие устройства. Водителям расскажут, как не ошибиться в современном многообразии детских удерживающих устройств и тем самым не навредить ребенку. Напомнят, а кому-то разъяснят, как правильно выбрать, закрепить и использовать детское удерживающее устройство», – рассказывает Александр Ключев, начальник отдела Госавтоинспекции УМВД России по г. о. Воскресенск.

Маленькие пассажиры получают в подарок от полицейских световозвращающие элементы, а водителям вручаются тематические памятки. Конечно, инспекторы напоминают о штрафе, предусмотренном за неправильную перевозку маленьких пассажиров. Но главное – о том, что дети всегда следуют примеру родителей. И если с самого раннего возраста приучить ребенка пристегиваться, многих опасных последствий удастся избежать.

Социальный раунд продлится до 24 февраля и будет реализован Госавтоинспекцией Подмосковья при поддержке ведущих ведомств правительства региона и общественной организации «Союз безопасности дорожного движения».

Социальная поддержка

В России выросла заболеваемость ОРВИ



По итогам четвертой недели 2025 года в России отмечен рост заболеваемости респираторными вирусными инфекциями. Зарегистрировано 647 тыс. случаев, рассказали в пресс-службе Роспотребнадзора.

Специалисты связывают скачок заболеваемости и со сменой погоды, и с перепадами температуры. Они предполагают, что россияне одеваются пока недостаточно тепло, из-за чего возникает переохлаждение, что способствует возникновению любых вирусных инфекций, в том числе гриппа, и новой коронавирусной инфекции. По словам врачей, такая заболеваемость ОРВИ является сезонной, но если температура воздуха будет повышаться и дальше, то количество случаев будет расти. Поэтому важно при первых же симптомах сразу обращаться за медицинской помощью. В целях профилактики распространения респираторных инфекций на текущий момент закрыты 48 школ в 22 регионах и 23 детских дошкольных учреждения в 11 регионах России, частично закрыты 1144 класса и 738 групп дошкольников, а также пять групп в школах-интернатах и 15 групп в профессионально-технических училищах.

Выход на лед опасен для жизни!



«Внимание! Тонкий лед!» – ярко-красная табличка с таким призывом на берегу не останавливает самых упертых рыбаков. Специалисты называют опасность тонкого льда основной причиной происшествий на водоемах, однако каждый год многие люди пренебрегают мерами предосторожности и выходят на тонкий лед, подвергая свою жизнь опасности.

Так, на днях в Луховицах произошла трагедия. В Оке утонул мужчина 1962 года рождения. Известно, что он пошел на рыбалку. То, что уже несколько дней держится плюсовая температура, а толщина льда на реке не превышает 5 см, его не остановило. Мужчина провалился в ледяную воду и утонул.

Спасатели напоминают, что на сегодняшний день лед на водоемах Воскресенского округа практически отсутствует. На озерах его толщина колеблется от 0 до 10 см. На Москве-реке льда нет. Выход на водоемы сейчас опасен для жизни. Сотрудники Центра по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций продолжают мониторить ледовую обстановку в местах массового выхода рыбаков на лед.

«В связи с теплой погодой лед на водоемах слабеет, уменьшается его толщина, поэтому гражданам обязаны строго соблюдать порядок и осторожность при нахождении на льду», – отметили спасатели.



ОБСУЖДАЙТЕ
НОВОСТИ ГОРОДА
В НАШИХ ГРУППАХ
В СОЦСЕТЯХ

На заметку

31 января –
день
в истории



31 января 1924 г. (101 год назад) принята первая Конституция СССР. Первая союзная Конституция СССР дала исчерпывающий перечень предметов ведения Союза, к которым были отнесены: внешние сношения и торговля, решение вопросов о войне и мире, организация и руководство вооруженными силами, общее руководство и планирование экономики и бюджета, разработка основ законодательства.

31 января 1714 г. (311 лет назад) был создан «государев Кабинет» – Кунсткамера. При посещении Англии и Голландии царь Петр I очень заинтересовался новшествами в виде кабинета «кунштов» («куншт» – редкость, чудо). Петр решил организовать подобный кабинет в России. Он тут же приобрел первые экспонаты, ставшие впоследствии обитателями «государева Кабинета». По приказу царя Кунсткамеру расположили в Летнем дворце. Для разрастающегося музея царь приказал разработать проект нового здания. Результат превзошел все ожидания: ничего красивее в Европе не было.

31 января празднуют день рождения русской водки. Событие, послужившее причиной установления неформального дня рождения водки, произошло в 1865 году. В этот день в Петербурге Дмитрий Иванович Менделеев защитил свою знаменитую докторскую диссертацию «О соединении спирта с водою». В конце XIX века был введен государственный стандарт на водку. Этому в немалой степени способствовали изыскания Дмитрия Менделеева – члена комиссии по введению водочной монополии. «Менделеевский» вариант водки (крепость 40°) в 1894 году был запатентован в России как «Московская особенная».

Творец неправды	Древне-греческий сосуд	Время для хобби	Путеводитель, экскурсовод, проводник	Женская тонкость	Пояс кимоно	Нарушение религиозных правил
Охлаждает двигатель						Кухонный прибор
Отталкивающий на вид			Тесто для поддонов тортов			
		Участок земли	Горе, злая доля			
Осенние сорта яблоки	Повседневность			Древесная ящерица	Грубая рабочая одежда	
Пуховая утка			Серединка ореха			
Травянистое лекарственное растение	Сорт кофе	Генетическая помеся	Север, северное направление	Искусственный овраг		
				Арабская мужская одежда		
Привычное занятие для аналитика	Развлечение	Приз кинозвезде				
			Местность в пустыне	Трамвайная бабушка		
Закусочная, где пьют и едят у стойки		Рыболовная снасть				
Птица южных стран			Конкретное время	Восточный ветер	Разряд в каратэ, дзюдо	
Изображение на фотоплёнке			Воздушный метеосар			
		Ошибка в письменном тексте				
Эстонский композитор и хоровой дирижер	Сумка-орган-размножения у грибов		Машина или прибор для ткачества			

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ИЗ №2

По горизонтали: По горизонтالي: Дуло. Имаго. Лис. Рети. Аапа. Плотник. Утка. Сук. Нло. Муза. Ловец. Роза. Неон. Колун. Изба. Экскурс. Вахта. Абак.
По вертикали: Жудец. Колода. Полип. Менузт. Лгун. Уценка. Кис. Ключз. Ату. Арника. Талант. Зуб. Пик. Зебра. Собака. Аск.

Наша история

Восстанавливали всем миром...

В год 80-летия Победы мы продолжаем публиковать материалы под рубрикой «Последние недели войны». Здесь мы проследим за событиями, произошедшими с января по май 1945 года. Информация будет подаваться двумя блоками: «В столичном регионе» (из московских газет той поры) и «В Воскресенском районе» (из нашей местной газеты «Коммунист»). В каждом выпуске речь пойдет об одной неделе. Сегодня речь пойдет о событиях 1–7 февраля 1945 г.

В столичном регионе

Изо дня в день газеты уделяли повышенное внимание проблеме отопления жилья и учреждений в огромной Москве. Характерный заголовок: «Пережог топлива – преступление!». Поскольку уголь шел на нужды военной промышленности, то для гражданских зданий наряду с дровами широко использовали подмосковный торф. Главным его поставщиком был Шатурский район. По столичным котельным торф развозили автомобилями, конными повозками и даже грузовыми трамваями. Факты срыва

поставок жестко критиковались на страницах газет.

В Воскресенском районе

Война в феврале 1945 года шла уже далеко от наших мест. Но она постоянно давала о себе знать. При горбольнице открылись курсы военных медсестер, туда записались 22 девушки. Многие населенные пункты на западе и северо-западе Подмосковья пострадали от фашистской оккупации – их восстанавливали всем миром, в том числе при участии работников нашего химкомбината и других предприятий. Местная газета «Коммунист» не забывала и о критике. Таковой подверглись городская парикмахерская, Райпромкомбинат и баня. В общем, у людей появилось естественное желание наладить свой быт и жить лучше. В следующем выпуске мы расскажем о событиях, произошедших с 8 по 14 февраля 1945 года.

Сергей КИСЕЛЕВ, член Союза журналистов России, заслуженный работник печати Московской области – специально для газеты «Куйбышевец».

Фото из открытых источников

вакансии **УРАЛХИМ**
ЛОГИСТИКА

- **Машинист тепловоза**
- **Составитель поездов** (можно без опыта, с обучением)
- **Машинист крана (крановщик)**
- **Приемщик вагонов**
- **Слесарь по ремонту подвижного состава**

Что мы предлагаем:

- Стабильную, перспективную работу
- Конкурентную заработную плату
- Профессиональный коллектив
- Компенсацию питания
- Оплату медицинских услуг, санаторно-курортное лечение
- Оздоровление детей

г. Воскресенск, ул. Заводская, д. 1
тел. 8 (926) 336-03-76



Заготовка торфа в Шатуре. 1945 год



Курсы военных медсестер. 1945 год



Бесплатные* СМС-объявления



Внимание! Новый номер для смс-сообщений. Отправь свое объявление на номер **+79175383020** (можно в Telegram), и его увидит весь город

Стоимость размещения вашего объявления – 0 руб. 00 коп. Стоимость отправки сообщения равна стоимости отправки СМС, установленной вашим сотовым оператором. Номер телефона, с которого отправлено сообщение, автоматически является номером, который указывается в объявлении, если вы не дадите другого номера в СМС. Разделы бесплатных объявлений: «Куплю», «Продам», «Знакомства», «Разное». Объявление может остаться неопубликованным, если на полосе нет свободного места или, на взгляд редакции, оно носит откровенно коммерческий характер либо прислано юридическим лицом. Не допускается использование ненормативной лексики, оскорблений, призывов националистического и экстремистского содержания. Редакция оставляет за собой право на редактуру вашего сообщения.

КАК НАСЧЁТ СТАБИЛЬНОСТИ В ТВОЕЙ ЖИЗНИ?



Филиал «ВМУ»
Группы «Уралхим»

- 1/ Всё строго по ТК РФ, белая заработная плата
- 2/ Ежегодная индексация
- 3/ Добровольное медицинское страхование
- 4/ Программа по возмещению процентов ипотечного кредита
- 5/ На территории есть столовая

- 6/ Собственный лицензированный учебный центр
- 7/ Фирменная спец. одежда для безопасной работы
- 8/ Мероприятия и соревнования как среди сотрудников, так и для членов семей наших коллег
- 9/ Совет молодёжи, где твоё мнение всегда услышат и найдут ему применение

Интересно?

Тогда скорее откликаться и добро пожаловать в дружную команду филиала «ВМУ»!

+7 (496) 444-06-11
+7 (919) 991-86-56

УРАЛХИМ
ВМУ
mariya.zanozina@uralchem.com

НЕДВИЖИМОСТЬ

Объявления в этой рубрике платные.

► **Срочно продам** 2к. квартиру 48 м² на ул. Белинского 2-й этаж с 2 балконами. **+7 (968) 761-77-05**

► Уезжаю из города. Дешево продаю квартиру и земельный участок. **Тел.: +7 (985) 354-5-777**

► **Продам** 2-комнатную уютную квартиру в Коломне. Общая площадь 45,3 кв. м, 6 кв. м кухня, этаж 4/5. 5 100 000.

Юля +7 (926) 121-24-38

► **Продается** 1-комн. квартира новой планировки, 40,9 кв. м, эт. 5/6, комната 18,3 кв. м, есть лоджия, кладовая. Фетровая фабрика. **Тел.: +7 (985) 505-58-98**

Рекламный модуль
48,752 x 41,25 мм
20 кв. см

500 РУБ.

Рекламный модуль
48,752 x 41,25 мм
20 кв. см

500 РУБ.

ВАКАНСИИ

► В Воскресенский городской суд требуется уборщица служебных помещений. График 5/2 (неполн. рабочий день), з/п 14 000. **Тел.: 8 (496) 442-70-46, +7 (985) 259-03-94**

► Воскресенское РОСП ГУФССП России по Московской области приглашает на службу в органы принудительного исполнения по адресу: МО, Воскресенск, ул. Советская, д. 8.

Полный соцпакет, в том числе:
– з/п от 75 000 рублей;
– ежегодный оплачиваемый отпуск от 37 календарных дней;
– выход на пенсию через 20 лет службы;
– ежеквартальные премии.
Более подробная информация по телефону: 8 (496) 568-98-30 (доб. 2380), +7 (999) 983-19-80

ПРОДАМ

► Продам стиральную машину «Ока-9», б/у, не автомат. т. **+7 (906) 064-74-03**

КУПЛЮ

► Куплю любую мототехнику (мотоциклы, мопеды, скутеры). **89019861211**

РАЗНОЕ

► **Аттестат №266067**, МОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа №8, выданный в 1981 году, на имя Якушевой Маргариты Николаевны **считать недействительным** в связи с утерей.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ФОТОГРАФ ПОМОЖЕТ ЗАПЕЧАТЛЕТЬ ВАЖНЫЕ МОМЕНТЫ ВАШЕЙ ЖИЗНИ.

Опыт съемки более 12 лет, высокое качество и профессиональная обработка фотографий, возможна ретушь снимков.

Полный спектр услуг – от свадеб до портретной фотографии, от шумных торжеств до семейных кадров. Помогу с идеями, подбором локаций и в позировании. Индивидуальный подход и эмпатия.

т. **+7 (917) 538-30-20**

Предоставляем качественную, быструю **услугу грузоперевозок, дачных и квартирных переездов** на автомобиле Газель.
89019861211 Павел

вакансии

УРАЛХИМ
ВМУ

Аппаратчик

Что мы предлагаем:

- Трудоустройство согласно ТК РФ
- Компенсацию за питание
- Программу возмещения затрат по выплате процентов по ипотеке



+7 (496) 444-06-11, +7 (919) 991-86-56

mariya.zanozina@uralchem.com

1 февраля

Начало
регистрации
в 12:00

ДК д. Ратчино

Зимний турнир

по настольному теннису
в рамках программы
«Активное долголетие»



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ



ПРИ ЗАКАZE
НА ОБЪЕМ!

Скидка 15%
на объем

Status Design

НЕБО ДЛЯ ВАШЕГО ДОМА

ЛЮБЫЕ ДИЗАЙН-РЕШЕНИЯ
(КЛАССИЧЕСКИЕ И ЭКСКЛЮЗИВНЫЕ)

8 (916) 926-2222

www.napotolki.ru

- ✓ ГАРАНТИЯ ПО ДОГОВОРУ!
- ✓ БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ
- ✓ СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
- ✓ БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ
- ✓ РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ

Доверяйте профессионалам!

Газета «Куйбышевец»

Учредитель: ООО «Химиндустрия»

Главный редактор:
Полянин Р.Ю.

Директор по рекламе и развитию:
Косухин Д.В.

Издатель-редакция: ООО «ХИМИНДУСТРИЯ»

Адрес: Московская область, г. Воскресенск, ул. Заводская, д. 1

Телефон редакции: +7 (917) 538-30-20

Электронный адрес редакции: vokresensk.gazeta@gmail.com

Рекламная служба: vokresensk.reklama@gmail.com

Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ 50-01466

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, инф. технологий и массовых коммуникаций по Москве и МО 21.08.2012 г.

№3 (5046) от 31.01.2025 г. Заказ № К-3. Подписано в печать по графику – 30.01.2025 г., 16:00, фактически – 30.01.2025 г., 16:00. Тираж: 9 000 экз. Распространяется бесплатно. Отпечатано в ООО «РИЗА+» Московская область, г. Коломна, Окский пр-т, 40. Тел./факс: (4966) 136-444. <http://rizapress.ru/>, e-mail: rizapress@yandex.ru

Новости «Куйбышевца» в телеграм-канале:

